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Corrigé de ’'examen de mécanique genérale Janvier 2011

I. Etude statique (13 points)
1)
e Action de I’air sur le rotor au point P
e Action du pignon 31 sur la roue (2) au point K
e Action de la liaison linéaire annulaire au point A
e Action de I’appui plan au point B

Donc en tout quatre actions mécaniques

2)

e Liaison linéaire annulaire d’axe (4, y7) :
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e Liaison appui plan de normal (B, y;) :{Tplan/z}il = [YB 0 }
0 INg

Xy
0

A
{Tlin/Z}Rl_ 7,

3)
Transfert des moments en B

» MB(Rair/rotor) = MA(Rair/rotor) + BPARair/rotor
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( Fr |-Fr (C tand &tanﬁ)\

B cosf 2
D'ou {P } — | ~Frtanf D,
R3/2 Ry tanf - ?FT }
T cosf CF.
T

% Mg(Riins2) = Ma(Ryins2) + BAARyn s
0 0 Xy —(b+c)Z,
- (o) +(epo)(f)= (40 )
0 0 Zy (b + )X,

B X4|1—(b+c)Z,
D'ou {Tﬁlin/z}Rl = 0 0

Zyl (b+c)Xy
B 0|Lg
”.{Tﬁplan/Z}Rl = YB 0

0 INp

4) PFS: Y{r}it = {0}
( Fr |-Fp (C fana 4 &tanﬁ)\

0|0 _F.t cosf 2 XA _(b + C)ZA 0 LB
Dou{F[M} + thl’;ﬁ _Dap +{0 0 +1v,| 0 { =
0 0 FT cosB CZFT ) ZA (b+C)XA 0 NB
010
0z|0
010
Théoreme de la résultante :
O+F+X,+#0=0 (1D
t
0+FT%+ZA+0=0 (3)
Théoréme du moment :
t D
0 - F; (c ot ?Ztan,b’) —(b+0)Zy+Lg =0 (4)
M—22F,+0+0=0 (5)
Résolution :

D'aprés (5) : Fr= 2= ;AN : Fr = 44,373 10°N
2

D'aprés (1) : X, = —Fp; AN : X, = —44,373 103N
D'apreés (2): Yz = Fyptanfs — F ; AN : Yz = 5682,67 N
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tanf

osp
tana

D'aprés (4): Lg =(b+c)Z, + Fr (C - + %tan[)’) ; AN: Ly = 859272,7 N.mm
D'aprés (6) : Ny = —CFp — (b + ¢)X, ; AN: Ny = 1597428 N

D'apreés (3) : Zy = — Fp—e; AN: Z = —16981,59 N

Etude Cinématique (7 points):
1)
Qy, = O =2
a).Qz/l .QRZ/R1 ?
52/1 = 925’)1 = 9272
= d d(,—  Dy—s
sz/1 = 3(1‘”{2) R1= —(b}’1 + _ZZZ) R1

D,
(—)) R1t - > dt(ZZ) R1
7 [E (Z2) r2 + Q2/11\ Zz] = 72[925/_1)A Z_Z’] = %[BzﬁA Z_z)] =

o (0 (0
0 1

0,

D D, ; —

>= 72<0>=7202xz
0

b) VkS/ = (AKs)m— (bﬁ ( +ﬁ) 1+D—32_3))

D31 d

D
= Z3) g1 = 231 (3)R3+ Q3/1\23]

by 0 0
0 1

3 [Viay, | = [V,

D, ; D :
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